

“夜经济”重燃城市“烟火气” “天生荔子集”热闹开市



本报讯(记者 彭浩杰)2月17日,天生街道夜经济文化节活动启动,活动通过打造各类夜间消费场景,点亮城市新“夜”态。

夜幕降临,位于天生丽街的“天生荔子集”热闹开市,近30家商户集体亮灯营业,传统摊位文化与现代元素相得益彰,弥漫时尚气息和市井烟火气的全新夜市

惊艳亮相。市集内,人流熙攘,特色美食、手工体验、文创产品、休闲娱乐等众多业态一应俱全。

“近30个摊位中,半数都是文创类,而天生丽街毗邻西南大学,为此,我们专门设立了5个大学生创业摊位。”活动承办方重庆尚能商业管理有限公司相关负责人介绍。

西南大学学生小张就是前来摆摊的创业者之一,她告诉记者,利用课余时间参加社会活动,既是一种充实生活的方式,也能积累一些创业经验,在毕业之后可以更好地融入社会。

除了夜市,天生街道夜经济文化节还为广大市民带来团购套餐优惠、消费券发放、幸运抽奖、景点打卡分享等一系列福利活动,更邀请专业团队在现场进行音乐、舞蹈表演。

天生街道经发办负责人王小娟表示,通过为期20天的天生街道夜经济文化节活动,为高校学子以及周边居民提供多样化消费需求内容,持续打造各式夜间消费新场景,点亮城市新“夜”态,提升天生新活力。



▲2月18日,天生丽街春季开学季暨天生街道夜经济文化节活动启动。

▲2月18日,市民朋友在活动现场参与套圈小游戏。
记者 代宇航 摄

助力听障儿童艺术康复 公益活动在碚举行

本报讯(记者 齐宏)2月25日,“书画无声 情义有声”助力听障儿童艺术康复公益活动在重庆人文美术馆举行。活动通过爱心拍卖的方式为听障残疾儿童提供帮助。

此次公益活动由重庆市慈善总会、南岸区慈善会、北碚区慈善会、九龙坡区慈善会主办,重庆市南岸区长江书画院、九龙坡区启音康复中心、重庆易生缘健康管理咨询有限公司承办。我市百

余名书画家奉献出了他们优秀的书画作品进行爱心公益拍卖,五十余家爱心企业和部分社会爱心人士参与了活动。

据了解,本次公益活动旨在让更多的听障儿童早日康复,所筹得善款将纳入重庆市慈善总会艺术教育基金,并全部定向资助困难家庭听障儿童(0-7岁)进行为期半年(6个月)的艺术康复训练(书画培训、语言培训、才艺培训)。

重庆市首家商保直赔平台 在市九院上线

本报讯(记者 田济中)“方便!快捷!”日前,市民张女士在市九院通过商保直赔的方式成功办理了出院结算,成为我市第一位通过商保直付理赔的受益人。

让张女士觉得省心的是,之前担心的复印病历、跑保险公司、等待结算等麻烦都没有了,商保直付省去了前期准备资料等繁琐手续,将她的商业保险理赔费用纳入其住院结算费用中,在出院结账时直接完成结算理赔,实现了商保“秒赔”。而在以前,张女士获得理赔可能要花费1周甚至更多时间。

随着进一步推进“互联网+医疗”服务,市九院持续不断优化就医流程和服务管理模式。此

次上线商保直付结算服务平台,通过为患者提供商保直赔服务,实现住院费用“一站式结算”,大大提高了医疗机构工作与管理效率,也为患者提供高质量的智慧医疗服务体验。

据市九院医疗风险管理科科长孔德明介绍:“我们的平台现已接入平安人寿、富德生命和百年人寿三家保险公司,后续将对更多符合条件的商业健康险公司开放,为更多商保患者提供‘一站式’结算服务。”

市九院率先在全市实现商保直付,是“智慧医院”建设满足患者多元化诊疗需求又一项便民惠民新举措,让患者切实感受到医院信息化、智慧化建设带来的便利。

区中医院开展义诊活动

本报讯(记者 田济中)2月17日,区中医院组织医疗专家、业务骨干前往三圣镇开展“杏林春暖·助力乡村振兴”义诊服务活动。

记者在活动现场看到,前来咨询、问诊的群众有序排队,来自区中医院内、外、儿、妇、皮肤、康复科的专家们正耐心细致地为群众把脉问诊,答疑解惑。同时,医护人员还为有需要的群众免费测量血压、血糖,开展针灸、推拿等中医特色治疗。

在义诊结束后,区中医院心内科副主任李丽娟还为三圣镇卫生院的医护人员作了题为《心力衰竭的现状和未来,STEMI急性期的主要问题和处置策略》的讲座,给患者作了题为《冠心病和心力衰竭》的健康宣教。

区中医院相关负责人告诉记者:“下一步,区中医院将通过下沉优质医疗服务、医疗技术等方式,把前沿医学理念和诊疗技术带去乡村,助力乡村振兴。”

区老体协召开 第八届七次全委(扩大)会议

本报讯(记者 齐宏)2月24日,区老体协召开第八届七次全委(扩大)会议,总结2022年全区老年人体育工作,并就2023年老体协工作提出工作意见,推动全区老年体育工作再上新台阶。

会议通报了区老体协2022年工作情况和传达了2023年工作意见。据了解,2022年,区老体协开展了国庆重阳座谈会、诗歌朗诵、太极拳、健身操舞、登山健走、敬老走访座谈、老人集体“庆生”、趣味健身等丰富多彩的基

层老体健身活动,充分展示了我区银龄文体风采。

值得一提的是,区老体协还积极开展“双健创评”活动,命名了2个区级“银龄健康示范之家”,8个区级“银龄健康之家”和2021年度“北碚十佳健康老人”。区老体协和区老体协办公室相关负责人现场为他们授牌、颁证。此外,北碚老年大学和宋吉昌、刘俊德老人,还被市老体协分别授予“重庆市银龄健康之家”“重庆健康老人”称号。

我区首次发现国家一级 保护野生动物——秃鹫

本报讯(记者 田济中)前段时间,市民胡先生在三圣镇发现了一只奇怪的大鸟,面目凶狠,体型巨大,便立即向林业部门报告。经过专家鉴定,该大鸟是近危物种秃鹫,在我区首次被发现。

前段时间,区林业局接到三圣镇村民胡先生的电话,称在其工厂附近发现了一只巨型猛禽误入池塘,钩嘴似钢刀,目光犀利,脑袋和脖子光秃,凶相狰狞,村民们都不敢靠近,希望林业部门能够帮助处理。

在接到电话报告后,区林业局的工作人员立即向重庆自然博物馆的专家就该大鸟的种类进行了咨询。经辨认,该大鸟为大型猛禽秃鹫,主要栖息于低山丘陵和高原荒原与森林中的荒草地、山谷溪流和林缘地带,常单独活动,偶尔也成小群,主

要以大型动物的尸体为食,常在开阔而较裸露的山地和平原上空翱翔,窥视动物尸体。

区林业局林业高级工程师李洪飞告诉记者:“在了解到相关情况之后,我们便立即引导村民将这只秃鹫放入了北碚区茅庵镇自然保护区内,让其回归大自然。”

近年来,我市林业部门积极开展野生动物保护宣传教育活动,广大市民爱护野生动物、保护野生动物的意识逐步增强。仅去年,我区林业部门便救护包含猕猴、灰林鸮、红隼等各类野生动物数百只。

李洪飞提醒市民:“在野外发现野生动物不要上前打扰。如果野生动物受伤,不要擅自施救,可以拨打68862594向区林业部门报告,我们将组织专业人员前往救治。”



编者按:

“春风先发苑中梅,樱杏桃梨次第开。”连日来,阳光正好,春天如约而至。北碚街头巷尾已是百花盛开。市民们不妨邀上家人和朋友,共赴一场春日赏花“盛宴”。

澄江镇史家村黄金谷

冬去春来,万象更新。今年,北碚新增一处免费踏青赏樱的浪漫之地——澄江镇史家村黄金谷。2月19日,黄金谷百亩梯田樱花园正式开园。

据了解,黄金谷梯田樱花园占地近百亩,樱花品种各有特色,现已进入盛花期,喜欢自驾游赏花的市民导航“重庆黄金谷”即可到达。



静观镇王朴村五彩梅园

眼下,位于静观镇王朴村的五彩梅园已正式进入赏花期,一株株梅花竞相绽放,美不胜收。2月17日上午,记者在五彩梅园内看到,数百株颜色各异的梅花傲然怒放,不少市民趁着好天气前来赏花游玩。

据了解,该梅园占地近百亩,园内共种植有红梅、绿梅、大羽梅花、官粉梅花等近百个品种。目前,梅园免费向市民开放,各类梅花已陆续进入盛花期,花期可一直持续到3月初。



澄江镇五一村樱花橘乡农业公园

早春时节,澄江镇五一村樱花橘乡农业公园内的樱花陆续绽放,吸引游客到此踏青赏花。近年来,我区有序推进乡村发展、乡村建设、乡村治理,通过农旅融合促进农业特色产业发展,助力乡村振兴。